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HӜI 8 TRѬӠNG CHUYÊN 
LҪN THI CHUNG THӬ NHҨT 

Mã đӅ 280 
  

Ĉӄ THI THӰ THPT QUӔC GIA 
Môn Toán – Lӟp 12 
Năm hӑc 2018-2019 

Thӡi gian làm bài: 90 phút 

Câu 1: Ĉѭӡng tiӋm cұn đӭng cӫa đӗ thӏ hàm sӕ 1
2

x
y

x





 là. 

A. 2y  . B. 1x  . C. 2x  . D. 2y  . 

Câu 2: Cho cҩp sӕ nhân  nU  có công bӝi dѭѫng và 2 4
1 ; 4
4

u u   . Tính giá trӏ cӫa 1u . 

A. 1
1
6

u  . B. 1
1

16
u  . C. 1

1
16

u   . D. 1
1
2

u   

Câu 3: Mӝt hình nón tròn xoay có đӝ dài đѭӡng sinh bҵng đѭӡng kính đáy . DiӋn tích cӫa hình nón 
bҵng 9  . Khi đó đѭӡng cao cӫa hình nón bҵng. 

A. 3 . B. 3 3 . C. 3
2

. D. 3
3

 

Câu 4: Tұp hӧp tâm các mһt cҫu đi qua ba điӇm phân biӋt không thҷng hàng là. 
A.  Mһt phҷng. B. Mӝt mһt cҫu. C. Mӝt mһt trө .  D. Mӝt đѭӡng thҷng 

Câu 5: Cho phѭѫng trình    2
2 2

log 4 log 2 5x x  . NghiӋm  nhӓ nhҩt cӫa phѭѫng trình thuӝc khoҧng  

A.  0;1 . B.  3;5 . C.  5;9 . D.  1;3 . 

Câu 6: Trong các dãy sӕ sau, dãy sӕ nào là mӝt cҩp sӕ cӝng ? 
A. 1; 2; 4; 6; 8    .  B.ȱ1; 3; 6; 9; 12    . 
C. 1; 3; 7; 11; 15    .  D.ȱ1; 3; 5; 7; 9    . 

Câu 7: Tӯ mӝt tұp gӗm 10  câu hӓi, trong đó có 4  câu lý thuyӃt và 6  câu bài tұp, ngѭӡi ta tҥo thành 
các đӅ thi. BiӃt rҵng mӝt đӅ thi phҧi gӗm 3  câu hӓi trong đó có ít nhҩt 1  câu lý thuyӃt và 1  câu 
bài tұp. Hӓi có thӇ tҥo đѭӧc bao nhiêu đӅ khác nhau ? 
A. 100 . B. 36 . C. 96  D. 60 . 

Câu 8: Vӟi ,a b  là hai sӕ thӵc dѭѫng, 1a  . Giá trӏ cӫa 
3loga ba  bҵng  

A. 
1
3b . B. 1

3
b . C. 3b  D. 3b . 

Câu 9: Cho hàm sӕ  f x  có đҥo hàm     2' 1 2 ,f x x x x x     . Sӕ điӇm cӵc trӏ cӫa hàm sӕ 

đã cho là: 

A. 2 .  B.1 . C. 4 . D.3 .  

Câu 10: Các khoҧng nghӏch biӃn cӫa hàm sӕ 4 22 4y x x     là: 

A.  1;0 và  1; . B.  ; 1  và  1; . C.  1;0  và  0;1 . D.  ; 1   và  0;1 .  

Câu 11: Cho hàm sӕ  y f x  có bҧng biӃn thiên nhѭ hình dѭӟi. MӋnh đӅ nào dѭӟi đây đúng? 
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A. Hàm sӕ không có cӵc trӏ. B. Hàm sӕ đҥt cӵc đҥi tҥi 0x  .  
C. Hàm sӕ đҥt cӵc đҥi tҥi 5x  . D. Hàm sӕ đҥt cӵc tiӇu tҥi 1x  . 

Câu 12: Sӕ tұp hӧp con có 3  phҫn tӱ cӫa mӝt tұp hӧp gӗm 7  phҫn tӱ  là: 

A. 3
7C .   B. 7!

3!
.   C. 3

7A .   D. 21 .  

Câu 13: Cho hàm sӕ  y f x  xác đӏnh, liên tөc trên  \ 1  và có bҧng biӃn thiên nhѭ hình dѭӟi đây. 

 
Tұp hӧp S  tҩt cҧ các giá trӏ cӫa m  đӇ phѭѫng trình  f x m  có đúng ba nghiӋm thӵc là 

A. ( )1;1S= - . B. [ ]1;1S = - . C. { }1S = . D. { }1;1S = - . 

Câu 14: Cho biӃt hàm sӕ  f x  có đҥo hàm  f x  liên tөc và có mӝt nguyên hàm là hàm sӕ  F x . 

Tìm nguyên hàm    2 1 dI f x f x x     . 

A.    2I F x xf x C   . B.  2 1I xF x x   .  

C.    2I xF x f x x C    . D.    2I F x f x x C    . 

Câu 15: Có bao nhiêu sӕ tӵ nhiên chҹn có 5  chӳ sӕ đôi mӝt khác nhau, sao cho mӛi sӕ đó nhҩt thiӃt 
phҧi có mһt chӳ sӕ 0 ? 
A. 7056 . B. 120 . C. 5040 . D. 15120 . 

Câu 16: Vӟi   là sӕ thӵc bҩt kǤ, mӋnh đӅ nào sau đây là sai? 

A. 210 10


  . B. ( )210 100 = . C.  10 10


  . D.   22
10 10  . 

Câu 17: Trong các hàm sӕ sau, hàm sӕ nào đӗng biӃn trên  ? 
A.   3 23 3 4f x x x x         B.   2 4 1f x x x     

C.   4 22 4f x x x    D.   2 1
1

x
f x

x





 

Câu 18: Ĉѭӡng cong ӣ hình bên dѭӟi là đӗ thӏ cӫa hàm sӕ nào trong bӕn hàm sӕ cho dѭӟi đây. 
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A. 4 22 1y x x   . B. 3 3 1y x x   . C. 3 23 1y x x   . D. 3 3 1y x x   . 
Câu 19: Tәng các nghiӋm cӫa phѭѫng trình 1 13 3 10x x   . 

A. 1 . B. 3 . C. 1 . D. 0 . 
Câu 20: Mӝt khӕi trө có thiӃt diӋn qua trөc là mӝt hình vuông. BiӃt diӋn tích xung quanh cӫa khӕi trө 

bҵng 16 . ThӇ tích V  cӫa khӕi trө bҵng 
A. 32V  . B. 64V  . C. 8V  . D. 16V  . 

Câu 21: Tұp nghiӋm S cӫa bҩt phѭѫng trình 3 ex x  là: 
A.  0;S   . B.  \ 0S  . C.  ;0S   . D. S   . 

Câu 22: Cho hình chóp tӭ giác .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông cҥnh bҵng a  và  SA ABC , 

3SA a . ThӇ tích V  cӫa khӕi chóp .S ABCD  là: 

A. 3V a . B. 33V a . C. 31
3

V a . D. 32V a . 

Câu 23: Cho  F x  là mӝt nguyên hàm cӫa hàm sӕ   1
2 1

f x
x




 biӃt  1 2F  . Giá trӏ cӫa  2F  là 

A.   12 ln 3 2
2

F   . B.  2 ln 3 2F   . C.   12 ln 3 2
2

F   . D.  2 2 ln 3 2F   . 

Câu 24: Ĉӗ thӏ hàm sӕ 2
7

3 4
x

y
x x

-
=

+ -
có bao nhiêu đѭӡng tiӋm cұn? 

A. 0 . B. 3 . C. 1. D. 2 . 

Câu 25: Cho khӕi nón có bán kính đáy là r , chiӅu cao h . ThӇ tích V  cӫa khӕi nón đó là. 

A. 2V r h . B. 21
3

V r h . C. 2V r h . D. 21
3

V r h . 

Câu 26: Tìm giá trӏ nhӓ nhҩt cӫa hàm sӕ 1xy x.e  trên đoҥn  2;0 ? 

A. 2e . B.ȱ0 .  C. 2
e

 . D.ȱ 1 . 

Câu 27: Cho hàm sӕ 3 2 1y x x    có đӗ thӏ  C . HӋ sӕ góc k  cӫa tiӃp tuyӃn vӟi  C  tҥi điӇm có 

hoàng đӝ bҵng 1 bҵng 
A. 5k   . B. 10k  . C. 25k   D. 1k  . 

Câu 28: Cho hàm sӕ    , 2;3y f x x    có đӗ thӏ nhѭ hình vӁ. Gӑi ,M m  lҫn lѭӧt là giá trӏ lӟn nhҩt 

và giá trӏ nhӓ nhҩt cӫa hàm sӕ  f x  trên đoҥn  2;3 . Giá trӏ cӫa S M m   là 

 
A. 6 . B. 1. C. 5  D. 3 . 



Nhóm word hóa tài liӋu & đӅ thi toán   4 

Câu 29: Tұp nghiӋm S  cӫa bҩt phѭѫng trình  2log 1 3x    là.  

A.  1;9 . B.  1;10S  . C.  ;9 . D.  ;10 . 

Câu 30: Cho hình lăng trө đӭng ABCD.A B C D     có đáy là hình thoi, biӃt 4AA' a , 2AC a , 
BD a . ThӇ tích V  cӫa khӕi lăng trө là.  

A.ȱ 38V a . B.ȱ 32V a . C. 38
3

V a . D. 34V a . 

Câu 31: Cho hình lăng trө 1 1 1ABC.A BC có diӋn tích mһt bên 1 1ABB A  bҵng 4 . Khoҧng cách giӳa cҥnh 

1CC  và mһt phҷng  1 1ABB A  bҵng 6 . Tính thӇ tích khӕi lăng trө 1 1 1ABC.A BC .  

A. 12 . B.ȱ18 . C. 24 . D.ȱ9 . 

Câu 32: Cho hình lұp phѭѫng .ABCD A B C D    . Có bao nhiêu mһt trө tròn xoay đi qua sáu đӍnh 
, , , , ,A B D C B D   ?. 

A'

D'

B'

C'

AB

DC

 
A. 3 . B. 2 . C. 1. D. 4 . 

Câu 33: BiӃt    2 xF x ax bx c e    là mӝt nguyên hàm cӫa hàm sӕ    22 5 2 xf x x x e    trên 

 . Giá trӏ cӫa biӇu thӭc   0f F  bҵng: 

A. 9e . B. 3e . C. 220e . D. 1
e

 . 

Câu 34: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông cҥnh a . Tam giác SAB đӅu và nҵm 
trong mһt phҷng vuông góc vӟi đáy. Gӑi ,H K  lҫn lѭӧt là trung điӇm cӫa các cҥnh ,AB AD . 

Tính sin cӫa góc tҥo bӣi giӳa đѭӡng thҷng SA  và  SHK . 

A. 2
2

. B. 2
4

. C. 14
4

. D. 7
4

 

Câu 35: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy là hình vuông cҥnh .a  Cҥnh bên 6SA a  và vuông góc vӟi 
đáy  .ABCD  Tính theo a  diӋn tích mһt cҫu ngoҥi tiӃp hình chóp . .S ABCD  

A. 28 a . B. 22 a . C. 22a . D. 2 2a . 

Câu 36: Cho khӕi lұp phѭѫng . .ABCD A B C D     cҳt khӕi lұp phѭѫng bӣi các mһt phҷng  AB D   và 

 C BD  ta đѭӧc ba khӕi đa diӋn. Xét các mӋnh đӅ sau: 

(I): Ba khӕi đa diӋn thu đѭӧc gӗm hai khӕi chóp tam giác đӅu và mӝt khӕi lăng trө tam giác. 
(II): Ba khӕi đa diӋn thu đѭӧc gӗm hai khӕi tӭ diӋn và mӝt khӕi bát diӋn đӅu. 
(III): Trong ba khӕi đa diӋn thu đѭӧc có hai khӕi đa diӋn bҵng nhau. 
Sӕ mӋnh đӅ đúng là 
A. 3 . B. 2 . C. 0 . D. 1. 
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Câu 37: Giá trӏ ,p q  là các sӕ thӵc dѭѫng thӓa mãn  16 20 25log log log .p q p q    Tìm giá trӏ cӫa .p
q

 

A.  1 1 5
2

  . B. 8
5

. C.  1 1 5
2

 . D. 4
5

. 

Câu 38: Cho hình thang ABCD  có 90A B   , 2 2 2AD AB BC a   . Tính thӇ tích khӕi tròn xoay 
sinh ra khi quay hình thang ABCD  xung quanh trөc CD . 

a

2a

a

D

CB

A  

A. 
37 2

6
ʌa . B. 

37
12
ʌa . C. 

37 2
12
ʌa . D. 

37
6
ʌa . 

Câu 39: Cho tӭ diӋn ABCD  có tam giác ABD  đӅu cҥnh bҵng 2 , tam giác ABC  vuông tҥi B , 

3BC  . BiӃt khoҧng cách giӳa hai đѭӡng thҷng chéo nhau AB  và CD  bҵng 11
2

. Khi đó 

đӝ dài cҥnh CD  là 
A. 2 . B. 2 . C. 1. D. 3 . 

Câu 40: Cho tӭ diӋn ABCD  có 3 , 4 .AC a BD a   Gӑi ,M N  lҫn lѭӧt là trung điӇm cӫa AD  và BC . 
BiӃt AC  vuông góc vӟi .BD  Tính MN .  

A. 5
2
a

MN  . B. 7
2
a

MN  . C. 7
2
a

MN  . D. 5
2
a

MN  . 

Câu 41: Cho lăng trө tam giác đӅu .ABC A B C    có cҥnh đáy bҵng a  và AB BC  . Khi đó thӇ tích cӫa 
khӕi lăng trө trên sӁ là: 

 A. 
3 6
4

a
V  . B. 

3 6
8

a
V  . C. 3 6V a . D. 

37
8
a

V  . 

Câu 42: Cho các sӕ thӵc dѭѫng a  khác 1. BiӃt rҵng bҩt kǤ đѭӡng thҷng nào song song vӟi trөc Ox  mà 
cҳt các đѭӡng 4xy  , xy a , trөc tung lҫn lѭӧt tҥi M , N  và A  thì 2AN AM  (hình vӁ 
bên). Giá trӏ cӫa a  bҵng 

 

 A. 1
3

. B. 2
2

. C. 1
4

. D. 1
2

. 
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Câu 43: Tính tәng S  tҩt cҧ các giá trӏ cӫa tham sӕ m  đӇ hàm sӕ   3 2 2 33 3 2f x x mx mx m m      

tiӃp xúc vӟi trөc Ox  

A. 4
3

S  . B. 1S  . C. 0S  . D. 2
3

S  . 

Câu 44: Cho mһt cҫu  S   tâm I   bán kính R . M  là điӇm thӓa mãn 3
2
R

IM  . Hai mһt phҷng 

   ,  P Q   qua M  tiӃp xúc vӟi  S  lҫn lѭӧt tҥi A  và B . BiӃt góc giӳa  P  và  Q  bҵng 060 . 

Ĉӝ dài đoҥn thҷng AB   bҵng  
A. AB R .  B. 3AB R .  

C. 3
2
R

AB  .  D. AB R  hoһc 3AB R . 

Câu 45: Cho hàm sӕ  y f x  có đӗ thӏ nhѭ hình vӁ bên dѭӟi. 

-1

2

1

2
3

O

y

x

 
Sӕ giá trӏ nguyên dѭѫng cӫa m đӇ phѭѫng trình  2 4 5 1f x x m     có nghiӋm là 

A. Vô sӕ B. 4 . C. 0 . D. 3 . 
Câu 46: Cho mӝt bҧng ô vuông 3 3 . 

   

   

   

ĈiӅn ngүu nhiên các sӕ 1 2 3 4 5 6 7 8 9, , , , , , , ,  vào bҧng trên (mӛi ô chӍ điӅn mӝt sӕ). Gӑi A  là biӃn 
cӕ “mӛi hàng, mӛi cӝt bҩt kì đӅu có ít nhҩt mӝt sӕ lҿ ”. Xác suҩt cӫa biӃn cӕ A  bҵng 

A.   10
21

P A  . B.ȱ   1
3

P A  . C.   5
7

P A  . D.   1
56

P A  . 

Câu 47: Cho hàm sӕ  f x  có bҧng biӃn thiên nhѭ sau: 
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Hàm sӕ      3 23.y f x f x   nghӏch biӃn trên khoҧng nào dѭӟi đây? 

A.  2;3 . B.  1;2 . C.  3;4 . D.  ;1 . 

Câu 48: Sӕ giá trӏ nguyên cӫa tham sӕ m  thuӝc đoҥn  2019;2  đӇ phѭѫng trình 

     3 51 log 4 1 log 2 1 2x x x x m         có đúng hai nghiӋm thӵc là 

A. 2022 . B. 2021 . C. 2 . D. 1. 

Câu 49: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông và  SA ABCD . Trên đѭӡng thҷng 

vuông góc vӟi  ABCD  lҩy điӇm S   thӓa mãn 1
2

S D SA   và ,S S   ӣ cùng phía đӕi vӟi mһt 

phҷng  ABCD . Gӑi 1V  là thӇ tích phҫn chung cӫa hai khӕi chóp .S ABCD  và .S ABCD . Gӑi 

2V  là thӇ tích khӕi chóp .S ABCD . TӍ sӕ 1

2

V

V
 bҵng 

S'

D

B
C

A

S

 

A. 7
18

. B. 1
3

. C. 7
9

. D. 4
9

. 

Câu 50: Hình vӁ bên dѭӟi mô tҧ đoҥn đѭӡng đi vào GARA ôtô nhà cô HiӅn. Ĉoҥn đѭӡng đҫu tiên có 
chiӅu rӝng bҵng x  (m), đoҥn đѭӡng thҷng vào cәng GARA có chiӅu rӝng 2,6  (m). BiӃt kích 
thѭӟc xe ôtô là 5m 1,9m  (chiӅu dài   chiӅu rӝng). ĈӇ tính toán và thiӃt kӃ đѭӡng đi cho ôtô 
ngѭӡi ta coi ôtô nhѭ mӝt khӕi hӝp chӳ nhұt có kích thѭӟc chiӅu dài 5  m, chiӅu rӝng 1,9  m. 
Hӓi chiӅu rӝng nhӓ nhҩt cӫa đoҥn đѭӡng đҫu tiên gҫn nhҩt vӟi giá trӏ nào trong các giá trӏ sau 

x     1  2   3   4     

 f x     0     0    0    0     

 

 f x  

 

 

 

 

 

 

  

 

3  

 

 
1 

 
 

 

2  

 

 

 

 

0  
 

  
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đӇ ôtô có thӇ đi vào GARA đѭӧc? (giҧ thiӃt ôtô không đi ra ngoài đѭӡng, không đi nghiêng và 
ôtô không bӏ biӃn dҥng). 

 
A.  3,55 mx  . B.  2,6 mx  . C.  4,27 mx  . D.  3,7 mx  . 

---HӂT--- 

2, 6(m )

x (m )

G AR A Ô  T Ô
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HӜI 8 TRѬӠNG CHUYÊN 
LҪN THI CHUNG THӬ NHҨT 

Mã đӅ 280 
  

Ĉӄ THI THӰ THPT QUӔC GIA 
Môn Toán – Lӟp 12 
Năm hӑc 2018-2019 

Thӡi gian làm bài: 90 phút 

Câu 1: Ĉѭӡng tiӋm cұn đӭng cӫa đӗ thӏ hàm sӕ 1
2

x
y

x





 là. 

A. 2y  . B. 1x  . C. 2x  . D. 2y  . 

Lӡi giҧi 
Chӑn  C 

+) Ta có  
2

1lim
2x

x

x


 


. Vұy đӗ thӏ hàm sӕ có đѭӡng tiӋm cұn đӭng là đѭӡng thҷng 2x  . 

Câu 2: Cho cҩp sӕ nhân  nU  có công bӝi dѭѫng và 2 4
1 ; 4
4

u u   . Tính giá trӏ cӫa 1u . 

A. 1
1
6

u  . B. 1
1

16
u  . C. 1

1
16

u   . D. 1
1
2

u   

Lӡi giҧi 
Chӑn B 

+) Ta có 1 22

3
4 1

11 .
16 444

4 . 4

u qu
q q

u u q

       
   

 

+) Vӟi 2
1

14
16

u
q u

q
     . 

Câu 3: Mӝt hình nón tròn xoay có đӝ dài đѭӡng sinh bҵng đѭӡng kính đáy . DiӋn tích cӫa hình nón 
bҵng 9  . Khi đó đѭӡng cao cӫa hình nón bҵng. 

A. 3 . B. 3 3 . C. 3
2

. D. 3
3

 

Lӡi giҧi 
Chӑn B 
Theo gt ta có 2l r , mà  

2 2 29 9 3 6 36 9 3 3dS r r l h l r                 

Câu 4: Tұp hӧp tâm các mһt cҫu đi qua ba điӇm phân biӋt không thҷng hàng là. 
A.  Mһt phҷng. B. Mӝt mһt cҫu. C. Mӝt mһt trө .  D. Mӝt đѭӡng thҷng 

Lӡi giҧi 
Chӑn  D 
Gӑi I  là tâm mһt cҫu đi qua ba điӇm phân biӋt , ,CA B  cho trѭӟc   IA IB IC . Vұy 

, ,A B C  không thҷng hàng thì tұp hӧp các điӇm I  là trөc cӫa mӝt đѭӡng tròn ngoҥi tiӃp tam 
giác ABC  . 

Câu 5: Cho phѭѫng trình    2
2 2

log 4 log 2 5x x  . NghiӋm  nhӓ nhҩt cӫa phѭѫng trình thuӝc khoҧng  

A.  0;1 . B.  3;5 . C.  5;9 . D.  1;3 . 

Lӡi giҧi 

Chӑn A 
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ĈK : 0x   

       22
2 2 2 22

log 4 log 2 5 log 4 log 2 log 2 5 0x x x x        

       2 2
2 2 2 2 2 2log 4 log 2 log 2 log 5 0 2 log 2 1 log 5 0x x x x             

 

 
22

2 2 3
2

22log 1
log 2 log 3 0 1log 3 2

8

x n
xx

x x
x x x n



              

. 

NghiӋm dѭѫng nhӓ nhҩt là 1
8

x   

Câu 6: Trong các dãy sӕ sau, dãy sӕ nào là mӝt cҩp sӕ cӝng ? 
A. 1; 2; 4; 6; 8    .  B.ȱ1; 3; 6; 9; 12    . 
C. 1; 3; 7; 11; 15    .  D.ȱ1; 3; 5; 7; 9    . 

Lӡi giҧi 
Chӑn C 
Dãy sӕ 1; 3; 7; 11; 15     là cҩp sӕ cӝng vì : kӇ tӯ sӕ hҥng thӭ hai, mӛi sӕ bҵng sӕ kӅ trѭӟc nó 
cӝng thêm 4 . 

Câu 7: Tӯ mӝt tұp gӗm 10  câu hӓi, trong đó có 4  câu lý thuyӃt và 6  câu bài tұp, ngѭӡi ta tҥo thành 
các đӅ thi. BiӃt rҵng mӝt đӅ thi phҧi gӗm 3  câu hӓi trong đó có ít nhҩt 1  câu lý thuyӃt và 1  câu 
bài tұp. Hӓi có thӇ tҥo đѭӧc bao nhiêu đӅ khác nhau ? 
A. 100 . B. 36 . C. 96  D. 60 . 

Lӡi giҧi 
Chӑn C 
* TH1 : ĈӅ thi gӗm 1 câu lý thuyӃt và 2 câu bài tұp 
Sӕ cách tҥo đӅ thi : 1 2

4 6.C C  cách 
*  TH2 : ĈӅ thi gӗm 2 câu lý thuyӃt và 1 câu bài tұp 
Sӕ cách tҥo đӅ thi : 2 1

4 6.C C  cách 

* KL : Sӕ cách tҥo đӅ thi : 1 2 2 1
4 6 4 6. . 96C C C C   cách.  

Câu 8: Vӟi ,a b  là hai sӕ thӵc dѭѫng, 1a  . Giá trӏ cӫa 
3loga ba  bҵng  

A. 
1
3b . B. 1

3
b . C. 3b  D. 3b . 

Lӡi giҧi 
Chӑn D 

3log 3a ba b  

Câu 9: Cho hàm sӕ  f x  có đҥo hàm     2' 1 2 ,f x x x x x     . Sӕ điӇm cӵc trӏ cӫa hàm sӕ 

đã cho là: 

A. 2 .  B.1 . C. 4 . D.3 .  
Lӡi giҧi 

Chӑn A 

Ta có     2' 1 2 ,f x x x x x     . 
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 
0

0 1
2

x

f x x

x

 
   
  

. 

BBT:  

 
Hàm sӕ đҥt cӵc đҥi tҥi 0x   và đҥt cӵc tiӇu tҥi 1x   nên hàm sӕ có 2 điӇm cӵc trӏ. 

Câu 10: Các khoҧng nghӏch biӃn cӫa hàm sӕ 4 22 4y x x     là: 

A.  1;0 và  1; . B.  ; 1  và  1; . C.  1;0  và  0;1 . D.  ; 1   và  0;1 .  

Lӡi giҧi 
Chӑn A 

' 3

' 3

4 4
0

0 4 4
1

y x x

x
y x x

x

  


       

 

Bҧng biӃn thiên 
x                     1                              0                            1                             

'y             +             0                           0            +             0                

y  
 

Vұy c ác khoҧng nghӏch biӃn cӫa hàm sӕ 4 22 4y x x     là  1;0 và  1; . 

Câu 11: Cho hàm sӕ  y f x  có bҧng biӃn thiên nhѭ hình dѭӟi. MӋnh đӅ nào dѭӟi đây đúng? 

 
A. Hàm sӕ không có cӵc trӏ. B. Hàm sӕ đҥt cӵc đҥi tҥi 0x  .  
C. Hàm sӕ đҥt cӵc đҥi tҥi 5x  . D. Hàm sӕ đҥt cӵc tiӇu tҥi 1x  . 

Lӡi giҧi 

Chӑn B 
 Dӵa vào bҧng biӃn thiên, hàm sӕ  y f x  đҥt cӵc đҥi tҥi 0x   và đҥt cӵc tiӇu tҥi 2x  . 

Câu 12: Sӕ tұp hӧp con có 3  phҫn tӱ cӫa mӝt tұp hӧp gӗm 7  phҫn tӱ  là: 

A. 3
7C .   B. 7!

3!
.   C. 3

7A .   D. 21 .  
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Lӡi giҧi 
Chӑn A 

Chӑn 3  phҫn tӱ tӯ tұp hӧp gӗm 7  phҫn tӱ có 3
7C  cách nên tұp hӧp có 7 phҫn tӱ có 3

7C  tұp hӧp 
con. 

Câu 13: Cho hàm sӕ  y f x  xác đӏnh, liên tөc trên  \ 1  và có bҧng biӃn thiên nhѭ hình dѭӟi đây. 

 
Tұp hӧp S  tҩt cҧ các giá trӏ cӫa m  đӇ phѭѫng trình  f x m  có đúng ba nghiӋm thӵc là 

A. ( )1;1S= - . B. [ ]1;1S = - . C. { }1S = . D. { }1;1S = - . 

Lӡi giҧi 
Chӑn D. 

Câu 14: Cho biӃt hàm sӕ  f x  có đҥo hàm  f x  liên tөc và có mӝt nguyên hàm là hàm sӕ  F x . 

Tìm nguyên hàm    2 1 dI f x f x x     . 

A.    2I F x xf x C   . B.  2 1I xF x x   .  

C.    2I xF x f x x C    . D.    2I F x f x x C    . 

Lӡi giҧi 
Chӑn D. 
Ta có    2 1 dI f x f x x        2 d d 1.df x x f x x x        2F x f x x C    . 

Câu 15: Có bao nhiêu sӕ tӵ nhiên chҹn có 5  chӳ sӕ đôi mӝt khác nhau, sao cho mӛi sӕ đó nhҩt thiӃt 
phҧi có mһt chӳ sӕ 0 ? 
A. 7056 . B. 120 . C. 5040 . D. 15120 . 

Lӡi giҧi 
Chӑn A. 
Gӑi sӕ cҫn tìm có dҥng abcde  (vӟi 0a  ; a b c d e    ; e  chҹn) 
TH1: NӃu 0e   thì có tҩt cҧ 4

9 3024A   (sӕ) 
TH2: NӃu 0e   thì có 4  cách chӑn e ;  
+ chӑn vӏ trí cho sӕ  0  có 3  cách chӑn (đó là các vӏ trí b , c , d ) 
+ chӑn 3  chӳ sӕ tӯ 8  chӳ sӕ còn lҥi và sҳp xӃp thӭ tӵ cho 3  chӳ sӕ đó có 3

8A  cách. 

Vұy có tҩt cҧ là 3
83024 4.3. 7056A   (sӕ) thӓa yêu cҫu bài toán.  

Câu 16: Vӟi   là sӕ thӵc bҩt kǤ, mӋnh đӅ nào sau đây là sai? 

A. 210 10


  . B. ( )210 100 = . C.  10 10


  . D.   22
10 10  . 

Lӡi giҧi 
Chӑn D. 

Ta có  
1

2210 10 10


   ; ( ) ( )2 210 10 100
 = = ;    

11
2210 10 10 10




   
   

 
; 
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Và   22 210 10 10    . 

Câu 17: Trong các hàm sӕ sau, hàm sӕ nào đӗng biӃn trên  ? 
A.   3 23 3 4f x x x x         B.   2 4 1f x x x     

C.   4 22 4f x x x    D.   2 1
1

x
f x

x





 

Lӡi giҧi 
Chӑn A 
Ta xét hàm sӕ   3 23 3 4f x x x x     ta có 

     22 23 6 3 3 2 1 3 1 0,f x x x x x x x             

Câu 18: Ĉѭӡng cong ӣ hình bên dѭӟi là đӗ thӏ cӫa hàm sӕ nào trong bӕn hàm sӕ cho dѭӟi đây. 

 
A. 4 22 1y x x   . B. 3 3 1y x x   . C. 3 23 1y x x   . D. 3 3 1y x x   . 

Lӡi giҧi 
Chӑn A 
Gӑi hàm sӕ có dҥng 3 2y ax bx cx d    . Khi đó ta có 

 
 
 
 

0 1 1 1 1
1 0 3 2 0 3 2 0 0

3 2 31 3
1 2 11 1

y d d a

y a b c a b c b

a b c d a b c cy

a b c d a b c dy

                                      
                

 

Hàm sӕ có dҥng 
3 2 3 3 1y ax bx cx d x x        

Trҳc nghiӋm: 

Ĉӗ thӏ không phҧi cӫa hàm sӕ bұc bӕn và hàm bұc ba có hӋ sӕ cӫa 3x  âm suy ra loҥi 
4 22 1y x x    và 3 3 1y x x    . 

Do hàm sӕ đi qua  1;3  nên chӑn 3 3 1y x x   . 

Câu 19: Tәng các nghiӋm cӫa phѭѫng trình 1 13 3 10x x   . 
A. 1 . B. 3 . C. 1 . D. 0 . 

Lӡi giҧi 
Chӑn D 
Phѭѫng trình tѭѫng đѭѫng 
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 
121 1

2

3 3 133 3 10 3.3 10 3. 3 10.3 3 0 13 3 1
3

x

x x x x x

x x

x

x

 
   
              


 

Tәng các nghiӋm cӫa phѭѫng trình bҵng 1 2 1 1 0x x    . 
Câu 20: Mӝt khӕi trө có thiӃt diӋn qua trөc là mӝt hình vuông. BiӃt diӋn tích xung quanh cӫa khӕi trө 

bҵng 16 . ThӇ tích V  cӫa khӕi trө bҵng 
A. 32V  . B. 64V  . C. 8V  . D. 16V  . 

Lӡi giҧi 
Chӑn D 

Vì diӋn tích xung quanh cӫa khӕi trө bҵng 16  nên ta có 

16 2 . . . 8R h R h     

Vì thiӃt diӋn qua trөc là hình vuông nên ta có 2h R , suy ra 
2. 8 2 . 8 4 2R h R R R R       . 

ThӇ tích khӕi trө bҵng 
2.2 .4 16V     

Câu 21: Tұp nghiӋm S cӫa bҩt phѭѫng trình 3 ex x  là: 
A.  0;S   . B.  \ 0S  . C.  ;0S   . D. S   . 

Lӡi giҧi 
Chӑn C 

03 3 3 33 e 1 0  (do 1)
e e e e

x x

x x x
                 
     

 

Câu 22: Cho hình chóp tӭ giác .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông cҥnh bҵng a  và  SA ABC , 

3SA a . ThӇ tích V  cӫa khӕi chóp .S ABCD  là: 

A. 3V a . B. 33V a . C. 31
3

V a . D. 32V a . 

Lӡi giҧi 
Chӑn A. 

C

A D

B

S

 

ThӇ tích khӕi chóp 2 31 1. . .3 .
3 3ABCDV SA S a a a   . 
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Câu 23: Cho  F x  là mӝt nguyên hàm cӫa hàm sӕ   1
2 1

f x
x




 biӃt  1 2F  . Giá trӏ cӫa  2F  là 

A.   12 ln 3 2
2

F   . B.  2 ln 3 2F   . C.   12 ln 3 2
2

F   . D.  2 2 ln 3 2F   . 

Lӡi giҧi 
Chӑn A. 

    1 1 ln 2 1
2 1 2

F x f x dx dx x C
x

    
   mà  1 2F   nên C = 2. 

  1 12 ln 2.2 1 2 ln 3 2
2 2

F      . 

Câu 24: Ĉӗ thӏ hàm sӕ 2
7

3 4
x

y
x x

-
=

+ -
có bao nhiêu đѭӡng tiӋm cұn? 

A. 0 . B. 3 . C. 1. D. 2 . 
Lӡi giҧi 

Chӑn C 
Tұp xác đӏnh  7;D    

2
7lim

3 4x

x

x x


 

 
3 4

2

1 7

lim 3 41
x

x x

x x






 
0  nên đӗ thӏ hàm sӕ có tiӋm cұn ngang 0y   

Câu 25: Cho khӕi nón có bán kính đáy là r , chiӅu cao h . ThӇ tích V  cӫa khӕi nón đó là. 

A. 2V r h . B. 21
3

V r h . C. 2V r h . D. 21
3

V r h . 

Lӡi giҧi 

Chӑn D 

Câu 26: Tìm giá trӏ nhӓ nhҩt cӫa hàm sӕ 1xy x.e  trên đoҥn  2;0 ? 

A. 2e . B.ȱ0 .  C. 2
e

 . D.ȱ 1 . 

Lӡi giҧi 
Chӑn D 
TXĈ D .  
Hàm sӕ liên tөc trên đoҥn  2;0 . 

Ta có   11 xy x e     

 0 1 2 0y x ;        

      20 0; 1 1; 2y y y
e


      .  

Vұy 
 2;0
min 1y


  . 

Câu 27: Cho hàm sӕ 3 2 1y x x    có đӗ thӏ  C . HӋ sӕ góc k  cӫa tiӃp tuyӃn vӟi  C  tҥi điӇm có 

hoàng đӝ bҵng 1 bҵng 
A. 5k   . B. 10k  . C. 25k   D. 1k  . 
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Lӡi giҧi 
Chӑn D 

Ta có 23 2y x     
  1 1y  . 

HӋ sӕ góc k  cӫa tiӃp tuyӃn vӟi  C  tҥi điӇm có hoàng đӝ bҵng 1 bҵng 1k  . 

Câu 28: Cho hàm sӕ    , 2;3y f x x    có đӗ thӏ nhѭ hình vӁ. Gӑi ,M m  lҫn lѭӧt là giá trӏ lӟn nhҩt 

và giá trӏ nhӓ nhҩt cӫa hàm sӕ  f x  trên đoҥn  2;3 . Giá trӏ cӫa S M m   là 

 
A. 6 . B. 1. C. 5  D. 3 . 

Lӡi giҧi 
Chӑn B 

 Dӵa vào đӗ thӏ ta có  
3

3 2 1
2

M
S M m

m


        

. 

Câu 29: Tұp nghiӋm S  cӫa bҩt phѭѫng trình  2log 1 3x    là. 

A.  1;9 . B.  1;10S  . C.  ;9 . D.  ;10 . 

Lӡi giҧi 

Chӑn A 
ĈiӅu kiӋn: 1 0 1x x    . 
Ta có:  2log 1 3 1 8 9x x x         

So vӟi điӅu kiӋn ta có tұp nghiӋm  1 9S ; . 

Câu 30: Cho hình lăng trө đӭng ABCD.A B C D     có đáy là hình thoi, biӃt 4AA' a , 2AC a , 
BD a . ThӇ tích V  cӫa khӕi lăng trө là.  

A.ȱ 38V a . B.ȱ 32V a . C. 38
3

V a . D. 34V a . 

Lӡi giҧi 
Chӑn D 
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Ta có: 21 1 2
2 2ABCDS AC.BD . a.a a   . 

Vұy thӇ tích cӫa khӕi lăng trө: 2 34 4ABCDV AA .S a.a a    . 

Câu 31: Cho hình lăng trө 1 1 1ABC.A BC có diӋn tích mһt bên 1 1ABB A  bҵng 4 . Khoҧng cách giӳa cҥnh 

1CC  và mһt phҷng  1 1ABB A  bҵng 6 . Tính thӇ tích khӕi lăng trө 1 1 1ABC.A BC .  

A. 12 . B.ȱ18 . C. 24 . D.ȱ9 . 
Lӡi giҧi 

Chӑn A 

 
Do  1 1 1 1 1CC / / AA CC / / ABB A nên      1 1 1 1 1 6d CC ; ABB A d C; ABB A  . 

Nhұn xét: 
       1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1A .ABC C.A B C ABC A B CV V doS S ;d A ; ABC d C; A BC     (1). 

      1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1A .B BC A .B C C C.A B C B BC CB CV V V doS S ;d A ; B BC d A ; BCC      (2) 

Tӯ (1) và (2), ta có:   
1 1 1 1 11 1

1 1 13 3 3 6 4 12
3 3 2ABC.A B C C.A AB ABAV .V . .d C; ABB A .S . . . .    . 

Cách 2: 

A B

CD

A B

CD

4a

2a

a
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A1

A

C1

B C

B1

 
Gӑi thӇ tích lăng trө 1 1 1ABCABC  là V . 

Ta chia khӕi lăng trө thành 1 1 1ABCABC  theo mһt phҷng  1ABC đѭӧc hai khӕi: khӕi chóp tam 

giác 1.C ABC  và khӕi chóp tӭ giác 1 1 1.C ABB A  

Ta có 
1.

1
3C ABCV V

1 1 1.
2
3C ABB AV V   

Mà   
1 1 1 1 1. 1 1

1 1. .d ; .4.6 8
3 3C ABB A ABB AV S C ABB A   . Vұy V = 38 12

2
  . 

Câu 32: Cho hình lұp phѭѫng .ABCD A B C D    . Có bao nhiêu mһt trө tròn xoay đi qua sáu đӍnh 
, , , , ,A B D C B D   ?. 

A'

D'

B'

C'

AB

DC

 
A. 3 . B. 2 . C. 1. D. 4 . 

Lӡi giҧi 
Chӑn D 

 

Câu 33: BiӃt    2 xF x ax bx c e    là mӝt nguyên hàm cӫa hàm sӕ    22 5 2 xf x x x e    trên 

 . Giá trӏ cӫa biӇu thӭc   0f F  bҵng: 
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A. 9e . B. 3e . C. 220e . D. 1
e

 . 

Lӡi giҧi 
Chӑn A 
     2 2 xf x F x ax a b x c e         . 

Ĉӗng nhҩt hӋ sӕ ta có: 2, 1, 1a b c      suy ra     0 1 0 9F f F e     

Câu 34: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông cҥnh a . Tam giác SAB đӅu và nҵm 
trong mһt phҷng vuông góc vӟi đáy. Gӑi ,H K  lҫn lѭӧt là trung điӇm cӫa các cҥnh ,AB AD . 

Tính sin cӫa góc tҥo bӣi giӳa đѭӡng thҷng SA  và  SHK . 

A. 2
2

. B. 2
4

. C. 14
4

. D. 7
4

 

Lӡi giҧi 
Chӑn B 

O

I

K

H

CB

A
D

S

E

 
,AC BD O HK AC I I      là trung điӇm cӫa AO . 

Do tam giác SAB đӅu nên SH AB , lҥi có:      SAB ABCD SH ABCD   . 

Do  SH ABCD SH AC   , lҥi có AC BD  (do ABCD  là hình vuông) nên 

     AC SHK ABCD SHK    

   ABCD SHK SI  . Dӵng  AE SI AE SHK   . Vұy góc tҥo bӣi đѭӡng thҷng SA  và 

 SHK  là ASE . 

Do ABCD  là hình vuông nên 2
4 4
AC a

AI   , 2
2 2
BO a

HI   . 

Tam giác SAB đӅu nên 3
2
a

SH   

Tam giác SHI  vuông tҥi 
2 2

2 2 3 7
4 8 2 2
a a a

H SI SH HI       

Xét tam giác ASI  có:  
2 2 2 14 2cos sin

2. . 4 4
SA SI AI

ASI ASI
SA SI

 
     

Cách 2: 
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I

K

H

C

A D

B

S

 
Do AC HK  và AC SH  nên  AC SHK . 

Suy ra góc giӳa SA  và  SHK  bҵng góc ASI . 

Ta có     24sin , sin
4

AC

SA SHK ASI
SA

   . 

Câu 35: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy là hình vuông cҥnh .a  Cҥnh bên 6SA a  và vuông góc vӟi 
đáy  .ABCD  Tính theo a  diӋn tích mһt cҫu ngoҥi tiӃp hình chóp . .S ABCD  

A. 28 a . B. 22 a . C. 22a . D. 2 2a . 
Lӡi giҧi 

Chӑn A 

a

a 6
I

C

A D

B

S

 
Ta có tam giác SBC  vuông tҥi ,B  tam giác SCD  vuông tҥi ,D  tam giác SAC  vuông tҥi .A  
Gӑi I  là trung điӇm cӫa SC  khi đó ta có IS IA IB IC ID     
Suy ra I  là tâm cӫa mһt cҫu ngoҥi tiӃp hình chóp . .S ABCD  

Ta có 2 2 2 26 2 2 2SC SA AC a a a      

Suy ra 22 8 .R IC a S a     

Câu 36: Cho khӕi lұp phѭѫng . .ABCD A B C D     cҳt khӕi lұp phѭѫng bӣi các mһt phҷng  AB D   và 

 C BD  ta đѭӧc ba khӕi đa diӋn. Xét các mӋnh đӅ sau: 
(I): Ba khӕi đa diӋn thu đѭӧc gӗm hai khӕi chóp tam giác đӅu và mӝt khӕi lăng trө tam giác. 
(II): Ba khӕi đa diӋn thu đѭӧc gӗm hai khӕi tӭ diӋn và mӝt khӕi bát diӋn đӅu. 
(III): Trong ba khӕi đa diӋn thu đѭӧc có hai khӕi đa diӋn bҵng nhau. 
Sӕ mӋnh đӅ đúng là 
A. 3 . B. 2 . C. 0 . D. 1. 
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Lӡi giҧi 
Chӑn D 

C'B'

D'

C

A
D

B

A'

 
Ta có khӕi đa diӋn .CC BD  bҵng khӕi đa diӋn . .A AB D    

Câu 37: Giá trӏ ,p q  là các sӕ thӵc dѭѫng thӓa mãn  16 20 25log log log .p q p q    Tìm giá trӏ cӫa .p
q

 

A.  1 1 5
2
  . B. 8

5
. C.  1 1 5

2
 . D. 4

5
. 

Lӡi giҧi 
Chӑn A 
Ĉһt  16 20 25log log logt p q p q     

2
16

4 4 4 1 520 16 20 25 1 0
5 5 5 2

25

t

t t t

t t t t

t

p

q

p q

 
                       

       

 

Suy ra 4 1 5 .
5 2

t
p

q

    
 

 

Câu 38: Cho hình thang ABCD  có 90A B   , 2 2 2AD AB BC a   . Tính thӇ tích khӕi tròn xoay 
sinh ra khi quay hình thang ABCD  xung quanh trөc CD . 

a

2a

a

D

CB

A  

A. 
37 2

6
ʌa . B. 

37
12
ʌa . C. 

37 2
12
ʌa . D. 

37
6
ʌa . 

Lӡi giҧi 
Chӑn A 



Nhóm word hóa tài liӋu & đӅ thi toán   14 

N

M

A

B

C

D
 

Gӑi M  là giao điӇm cӫa AB  và CD . Tӯ B  kҿ đѭӡng thҷng song song vӟi AC , cҳt CM  tҥi 
N . 
Khi quay ABCD  quanh trөc CD  ta đѭӧc hai phҫn: 
+ Tam giác ACD  sinh ra khӕi nón vӟi bán kính đáy 2r AC a  , chiӅu cao 2h CD a  . 

Do đó thӇ tích phҫn này là  
32

1
1 2 22 . 2
3 3

ʌa
V ʌ a a  . 

+ Tam giác ABC  sinh ra mӝt phҫn cӫa khӕi nón vӟi bán kính đáy 2r AC a   và chiӅu cao 
2h CM a  . 

Gӑi 2 , ,V V V   lҫn lѭӧt là thӇ tích cӫa khӕi tròn xoay có đѭӧc khi quay , ,ABC ACM BCM  quanh 
trөc CD . Ta có 2V V V   . 

3

1
2 2

3
ʌa

V V   
2 3

21 1 2 2 22. . . 2. .
3 3 2 2 6

a a ʌa
V ʌ BN MN ʌ

   
      

   
 

Do đó 
3

2
2

2
ʌa

V V V    . 

Vұy thӇ tích khӕi tròn xoay cҫn tìm là 
3

1 2
7 2

6
ʌ a

V V  . 
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Cách 2: Khӕi nón đӍnh D , trөc CD  có chiӅu cao 2CD a , bán kính đáy 2CA a  nên có 

thӇ tích 
3

2
1

1 2 2. .
3 3

a
V CD CA

  . 

Khӕi chóp cөt có trөc 2
2
a

CH  , hai đáy có bán kính 2CA a  và 2
2
a

HB   nên thӇ tích 

khӕi chóp cөt là  
3

2 2
2

1 7 2. . .
3 12

a
V CH CA HB CAHB

     

Khӕi chóp đӍnh C , trөc CH có thӇ tích 
3

2
3

1 2. .
3 12

a
V CH HB

   

Vұy thӇ tích khӕi tròn xoay cҫn tính là: 
3

1 2 3
7 2

6
a

V V V V


    . 

Cách 3: 
3 33 31 1 7 22 2 2

3 62nonD nonC

a
V V V a

               
. 

Câu 39: Cho tӭ diӋn ABCD  có tam giác ABD  đӅu cҥnh bҵng 2 , tam giác ABC  vuông tҥi B , 

3BC  . BiӃt khoҧng cách giӳa hai đѭӡng thҷng chéo nhau AB  và CD  bҵng 11
2

. Khi đó 

đӝ dài cҥnh CD  là 
A. 2 . B. 2 . C. 1 . D. 3 . 

Lӡi giҧi 
Chӑn A 

H

N
M

E
2

2

3

2

D

CB

A

 
Dӵng hình chӳ nhұt ABCE . 
Gӑi ,M N  lҫn lѭӧt là trung điӇm cӫa ,AB CE . 

Tӯ M  kҿ MH DN . Khi đó ta có 
 

CE MN
CE MH

CE DM CE AB

    //
. 

Do đó      11, ,
2

d AB CD d M DCE MH   . 
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Suy ra 

   
2 2

2 22 2 2 2 11 113 3 1
2 2

DN DH HN DM MH MN MH
   

             
   

2 2 2 21 1 2CD DN NC     . 
Cách 2: 

N

M

A1

A

B

C

D

 
Gӑi 1A  là trung điӇm cӫa cӫa AB . 

Tӭ diӋn 1A BCD  thӓa mãn: 1 3AD BC  ; 1 2.AC BD   
Khi đó đoҥn vuông góc chung cӫa AB  và CD  là MN  vӟi M ,N  lҫn lѭӧt là trung điӇm cӫa 

1A B , CD . Vұy 11
2

MN  . 

Ta có: 
2

2 2 2 2(3 4) 1 11 2
4 4 4
CD

BN MN BM CD
 

       . 

Câu 40: Cho tӭ diӋn ABCD  có 3 , 4 .AC a BD a   Gӑi ,M N  lҫn lѭӧt là trung điӇm cӫa AD  và BC . 
BiӃt AC  vuông góc vӟi .BD  Tính MN .  

A. 5
2
a

MN  . B. 7
2
a

MN  . C. 7
2
a

MN  . D. 5
2
a

MN  . 

Lӡi giҧi 

Chӑn A 

N

M

A C

B

D
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Ta có:    
2

22 1 1
2 4

MN AB DC AC CB DB BC
        

      
 

                         2 2 2 2 2 21 1 1 252. . 9 16
4 4 4 4
AC DB AC BD AC BD a a a       
     

. 

Suy ra 5
2

MN a .  

Cách 2:  

P

N

M

A

B

C

D

 
Gӑi P  là trung điӇm AB . Ta có    , , 90    AC BD PN PM NPM . 

Suy ra MNP  vuông tҥi P . 

Vұy 2 2 5
2

  
a

MN PN PM . 

Câu 41: Cho lăng trө tam giác đӅu .ABC A B C    có cҥnh đáy bҵng a  và AB BC  . Khi đó thӇ tích cӫa 
khӕi lăng trө trên sӁ là: 

 A. 
3 6
4

a
V  . B. 

3 6
8

a
V  . C. 3 6V a . D. 

37
8
a

V  . 

Lӡi giҧi 
Chӑn B  

x

C'

B'

A

B

C

A'

 
Ta có    2. 0 0 .

2
a

AB B C AA AB BC BB AA AB BC AA              
       

. 

Vұy thӇ tích lăng trө là 
2 3 2.
4 2

a a
V   

3 6
8

a
 . 

Cách 2: 
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Gӑi E  là điӇm đӕi xӭng cӫa C  qua điӇm B . Khi đó tam giác ACE  vuông tҥi A . 

2 24 3AE a a a    . 
Mһt khác, ta có BC B E AB    nên tam giác AB E  vuông cân tҥi B . 

2
AE

AB  3
2

a


6
2
a

 . 

Suy ra: 
2

26 2
2 2
a a

AA a
 

     
 

. 

Vұy 
22 3.

2 4
a a

V 
3 6
8

a
 . 

Câu 42: Cho các sӕ thӵc dѭѫng a  khác 1. BiӃt rҵng bҩt kǤ đѭӡng thҷng nào song song vӟi trөc Ox  mà 
cҳt các đѭӡng 4xy  , xy a , trөc tung lҫn lѭӧt tҥi M , N  và A  thì 2AN AM  (hình vӁ 
bên). Giá trӏ cӫa a  bҵng 

 

 A. 1
3

. B. 2
2

. C. 1
4

. D. 1
2

. 

Lӡi giҧi 
Chӑn D 
Giҧ sӱ N , M  có hoành đӝ lҫn lѭӧt là n , m . Theo đӅ, ta có: 2n m  , 4n ma  . 

Vұy 2 4m ma   24 1
m

a  2 14 1
2

a a    . 

Câu 43: Tính tәng S  tҩt cҧ các giá trӏ cӫa tham sӕ m  đӇ hàm sӕ   3 2 2 33 3 2f x x mx mx m m      

tiӃp xúc vӟi trөc Ox  

A. 4
3

S  . B. 1S  . C. 0S  . D. 2
3

S  . 

Lӡi giҧi 

Chӑn D 
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Ĉӗ thӏ tiӃp xúc vӟi Ox  khi hӋ:
( ) 0
( ) 0
f x

f x


  

 có nghiӋm 

Tӭc là hӋ: 
3 2 2 3

2

3 3 2 0
2 0

x mx mx m m

x mx m

     


  
 có nghiӋm. 

 
 

3 2 3

2 2

3 ( 1) 0x m m m x m m

x m m m

       
  

 có nghiӋm 

  

 

2

2 2

0m m x m

x m m m

    
  

 có nghiӋm 

10; 1;
3

m m m     . 

Câu 44: Cho mһt cҫu  S   tâm I   bán kính R . M  là điӇm thӓa mãn 3
2
R

IM  . Hai mһt phҷng 

   ,  P Q   qua M  tiӃp xúc vӟi  S  lҫn lѭӧt tҥi A  và B . BiӃt góc giӳa  P  và  Q  bҵng 060 . 

Ĉӝ dài đoҥn thҷng AB   bҵng  
A. AB R .  B. 3AB R .  

C. 3
2
R

AB  .  D. AB R  hoһc 3AB R . 

Lӡi giҧi 

Chӑn A 

 
Gӑi d  là giao tuyӃn cӫa hai mһt phҷng  P  và  Q , C  là giao điӇm cӫa d   và  IAB . 

Ta có: 

 
d IA d BC

d IAB
d IB d AC

  
      

 060ACB  hoһc  0120ACB  . 

Mһt khác IC d IC IM    
TH1:  0120ACB   thì  060AIB   tam giác IAB  đӅu AB R   
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0
2

sin 60 3
AB R

IC IM     (thӓa mãn) 

TH2:  060ACB   thì  0120AIB   
Áp dөng đӏnh lý côsin trong tam giác IAB  ta đѭӧc 3AB R  

0 2
sin 30
AB

IC R IM    (không thӓa mãn) 

Vұy AB R . 
Cách 2: 

H

D

C

M

I

 

Do  IA P  và  IB Q  nên 



60

120

AIB

AIB

  

  

. 

NӃu  60AIB AB R   . 
NӃu  120 3AIB AB R   . 
Mһt khác A , B  thuӝc đѭӡng tròn  C  (là tұp hӧp các tiӃp điӇm cӫa tiӃp tuyӃn qua M  cӫa 

 S ). Suy ra AB CD  (vӟi CD  là mӝt đѭӡng kính cӫa  C ). 

Ta có: 2 2 22 5 2 5. 3
3 3 3
R R R

IC IH IM IH CH IC IH CD R          . 

Vұy AB R . 

Câu 45: Cho hàm sӕ  y f x  có đӗ thӏ nhѭ hình vӁ bên dѭӟi. 

-1

2

1

2
3

O

y

x

 
Sӕ giá trӏ nguyên dѭѫng cӫa m đӇ phѭѫng trình  2 4 5 1f x x m     có nghiӋm là 

A. Vô sӕ B. 4 . C. 0 . D. 3 . 
Lӡi giҧi 

Chӑn D 
         2 2 21    4 5 1 4 5 1 1 4 5f x x m f x x m f u m u x x                

 22 4 5 2 1 1u x x x        
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Phѭѫng trình (1) có nghiӋm khi và chӍ khi đӗ thӏ     1;y f u u   cҳt đѭӡng thҷng 

1 1 2 3y m m m        
KӃt hӧp điӅu kiӋn m nguyên dѭѫng ta đѭӧc  0 3m  . Vұy có 3  giá trӏ nguyên dѭѫng cӫa 
m đӇ phѭѫng trình đã cho có nghiӋm. 

Câu 46: Cho mӝt bҧng ô vuông 3 3 . 

   

   

   

ĈiӅn ngүu nhiên các sӕ 1 2 3 4 5 6 7 8 9, , , , , , , ,  vào bҧng trên (mӛi ô chӍ điӅn mӝt sӕ). Gӑi A  là biӃn 
cӕ “mӛi hàng, mӛi cӝt bҩt kì đӅu có ít nhҩt mӝt sӕ lҿ ”. Xác suҩt cӫa biӃn cӕ A  bҵng 

A.   10
21

P A  . B.ȱ   1
3

P A  . C.   5
7

P A  . D.   1
56

P A  . 

Lӡi giҧi 
Chӑn C 
Sӕ cách sҳp xӃp 9  chӳ sӕ đã cho vào ô vuông bҵng   9!n     

Ta có: A  là biӃn cӕ: “tӗn tҥi mӝt hàng hoһc mӝt cӝt gӗm ba sӕ chҹn”. 
Do có 4 sӕ chҹn (2. 4, 6, 8) nên A  là biӃn cӕ: “có đúng mӝt hàng hoһc mӝt cӝt gӗm 3 sӕ chҹn”. 
Ta tính  n A : 

Chӑn 4 ô điӅn sӕ chҹn: 
฀Chӑn mӝt hàng hoһc mӝt cӝt thì có 6 cách. 
฀Chӑn mӝt ô còn lҥi có 6 cách. 
ĈiӅn 4 sӕ chҹn vào 4 ô trên có 4! cách. 
ĈiӅn 5 sӕ lҿ vào 5 ô còn lҥi có 5! cách. 
Vұy   6 6 4! 5!n A     . 

Suy ra    6.6.5!.4! 2 5
9! 7 7

P A P A    . 

Câu 47: Cho hàm sӕ  f x  có bҧng biӃn thiên nhѭ sau: 
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Hàm sӕ      3 23.y f x f x   nghӏch biӃn trên khoҧng nào dѭӟi đây? 

A.  2;3 . B.  1;2 . C.  3;4 . D.  ;1 . 

Lӡi giҧi 

Chӑn A 
Ta có:               2

3. . 6. . 3. . . 2y f x f x f x f x f x f x f x         .  

Vӟi  2;3x  thì 
 
   

 
 
 

0
0

0 0
1;2

2 0

f x
f x

f x y
f x

f x

 
       

   

. 

Vұy hàm sӕ đã cho nghӏch biӃn trên  2;3 . 

Câu 48: Sӕ giá trӏ nguyên cӫa tham sӕ m  thuӝc đoҥn  2019;2  đӇ phѭѫng trình 

     3 51 log 4 1 log 2 1 2x x x x m         có đúng hai nghiӋm thӵc là 

A. 2022 . B. 2021 . C. 2 . D. 1. 
Lӡi giҧi 

Chӑn A 

- ĈiӅu kiӋn : 1
4

x   . 

- Vӟi 1x   thay vào phѭѫng trình      3 51 log 4 1 log (2 1) 2 *x x x x m         ta đѭӧc 

2m  . 
Khi 2m   thì phѭѫng trình đã cho trӣ thành : 

           3 5
3 5

1 0
1 log 4 1 log 2 1 2 2

log 4 1 log 2 1 2 1 
x

x x x x
x x

 
             

. 

DӉ thҩy phѭѫng trình  1  có nghiӋm duy nhҩt 0 1x  . 

  2m   thì phѭѫng trình đã cho có đúng hai nghiӋm thӵc. 
- Vӟi 1x   thì: 

         3 5 3 5
21 log 4 1 log 2 1 2 log 4 1 log 2 1

1
x m

x x x x m x x
x


             

 

x     1  2   3   4     

 f x     0     0    0    0     

 

 f x  

 

 

 

 

 

 

  

 

3  

 

 
1 

 
 

 

2  

 

 

 

 

0  
 

  
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   3 5
2log 4 1 log 2 1 0

1
x m

x x
x


     


. 

Xét hàm sӕ    3 5
2log 4 1 log 2 1

1
x m

y x x
x


    


  vӟi  1 ;1 1;

4
x

     
 

. 

Ta có: 
     2

4 2 2 0
4 1 ln 3 2 1 ln 5 1

m
y

x x x

    
  

,  1 ;1 1;
4

x
      
 

 và 2m  . 

Bҧng biӃn thiên: 

 

Dӵa vào bҧng thiên ta có : phѭѫng trình 0y   có đúng 2  nghiӋm  1 2
1 ;1 ; 1;
4

x x
     
 

 vӟi 

mӑi 2m  . 
Vұy vӟi mӑi giá trӏ nguyên cӫa m  thuӝc đoҥn  2019;2  thì phѭѫng trình đã cho luôn có hai 

nghiӋm thӵc phân biӋt, tӭc là có 2022  giá trӏ nguyên cӫa m  thӓa mãn yêu cҫu bài toán. 

Câu 49: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông và  SA ABCD . Trên đѭӡng thҷng 

vuông góc vӟi  ABCD  lҩy điӇm S   thӓa mãn 1
2

S D SA   và ,S S   ӣ cùng phía đӕi vӟi mһt 

phҷng  ABCD . Gӑi 1V  là thӇ tích phҫn chung cӫa hai khӕi chóp .S ABCD  và .S ABCD . Gӑi 

2V  là thӇ tích khӕi chóp .S ABCD . TӍ sӕ 1

2

V

V
 bҵng 

S'

D

B
C

A

S

 

A. 7
18

. B. 1
3

. C. 7
9

. D. 4
9

. 

Lӡi giҧi 

Chӑn A 

x   1
4

    1       

y             
 
 
y   
 
         

      
 
 
 
                

  


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T
F

E

S'

D

B
C

A

S

 

Gӑi E SD S A  . 

Hai mһt phҷng  SCD  và  S AB  có điӇm chung E  và có //CD AB  nên giao tuyӃn cӫa 

 SCD  và  S AB  là đѭӡng thҷng d  qua E  song song vӟi CD . 

d S B T   và d SC F  . 

Phҫn chung cӫa hai khӕi chóp .S ABCD  và .S ABCD  là khӕi đa diӋn ABTEDC . 

Ta có: 1 . .ABTEDC S ABCD S ETCDV V V V    . 

1 1 1
2 2 3

S D S E S E S T

SA AE S A S B

   
     

 
. 

.
. .

.

1 1
9 18

S ETD
S ETD S ABCD

S ABD

V S E S T
V V

V S A S B


 



 
    

 
. 

.
. .

.

1 1
3 6

S TCD
S TCD S ABCD

S BCD

V S T
V V

V S B


 




   


. 

Suy ra . . . 1 .
1 1 2 7

18 6 9 9S ETCD S ABCD S ABCD S ABCDV V V V V   
      
 

. 

Lҥi có 2 . .2S ABCD S ABCDV V V   . Do đó 1

2

7
18

V

V
 . 

Cách 2: 
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Ta có: 1
2

S D SA  . .

1
2S ABCD S ABCD

V V   2

1
2
V . 

Gӑi E S A SD   1
2

ES S D

EA SA

 
   . 

Gӑi  F S B SCD     EF S AB SCD   .  

Vì //AB CD  // //EF AB CD  1
3

S F S E

S B S A

 
  

 
 . 

Khi đó: Phҫn chung cӫa hai khӕi chóp .S ABCD  và .S ABCD  là khӕi đa diӋn ABCDEF . 

Ta có: .

.

1.
9

S EFD

S ABD

V S E S F

V S A S B





 
 

 
 . .

1
9S EFD S ABD

V V    . 2

1 1
18 36S ABCD
V V  . 

.

.

1
3

S FCD

S BCD

V S F

V S B






 


 . .

1
3S EFD S BCD

V V    . 2

1 1
6 12S ABCD
V V  . 

Suy ra: . . .S EFCD S EFD S EFCD
V V V     2

1
9
V 1 ABCDEF

V V   . .S ABCD S EFCD
V V    7

18 s
V . 

 Vұy 1

2

7
18

V

V
 . 

Câu 50: Hình vӁ bên dѭӟi mô tҧ đoҥn đѭӡng đi vào GARA ôtô nhà cô HiӅn. Ĉoҥn đѭӡng đҫu tiên có 
chiӅu rӝng bҵng x  (m), đoҥn đѭӡng thҷng vào cәng GARA có chiӅu rӝng 2,6  (m). BiӃt kích 
thѭӟc xe ôtô là 5m 1,9m  (chiӅu dài   chiӅu rӝng). ĈӇ tính toán và thiӃt kӃ đѭӡng đi cho ôtô 
ngѭӡi ta coi ôtô nhѭ mӝt khӕi hӝp chӳ nhұt có kích thѭӟc chiӅu dài 5  m, chiӅu rӝng 1,9  m. 
Hӓi chiӅu rӝng nhӓ nhҩt cӫa đoҥn đѭӡng đҫu tiên gҫn nhҩt vӟi giá trӏ nào trong các giá trӏ sau 
đӇ ôtô có thӇ đi vào GARA đѭӧc? (giҧ thiӃt ôtô không đi ra ngoài đѭӡng, không đi nghiêng và 
ôtô không bӏ biӃn dҥng). 

 
A.  3,55 mx  . B.  2,6 mx  . C.  4,27 mx  . D.  3,7 mx  . 

Lӡi giҧi 
Chӑn D  

2, 6(m )

x (m )

G AR A Ô  T Ô
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- Chӑn hӋ trөc Oxy  nhѭ hình vӁ. 

Khi đó :  2,6;M m . Gӑi    20;;0 25B a A a  .  

Suy ra phѭѫng trình AB  là: 
2

1
25

x y

a a
 

 
.  

Do //CD AB  nên phѭѫng trình CD  là: 
2

0
25

x y
k

a a
  

 
. 

Khoҧng cách giӳa AB  và CD  là chiӅu rӝng cӫa ôtô và bҵng 1,9 m nên: 

2 22

2

1 9,51,9 1
251 1

25

k
k

a a

a a


   

      
   

. 

ĈiӅu kiӋn đӇ ô tô đi qua đѭӧc là M  và O  nҵm khác phía đӕi vӟi đѭӡng thҷng CD   

Suy ra: 
2 2

2,6 9,51 0
25 25
m

a a a a
   

 
 

2
2 9,5 2,6. 2525 a

m a
a a


      (đúng vӟi mӑi  0;5a ). 

- Xét hàm sӕ:  
2

2 9,5 2,6. 2525 a
f a a

a a


     trên nӱa khoҧng  0;5 . 

Có  
2 3

22 2 2 2 2

9,5 65 65 9,5. 25
25 25 25
a a a

f a
aa a a a a

       
  

 

   0 3 0;5f a a     . 

BBT: 
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Do đó     37, 0;5 3,7
10

m f a a m      .  

Vұy 3,7x   là giá trӏ cҫn tìm. 
Chú ý: Có thӇ dùng MTCT đӇ dò tìm 

 
 

0;5
max f a . 

---HӂT--- 
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